



# 天涯若比邻 共享青春乐 青奥村里乐事多

南京河西新城滨江沿岸,绿地开阔,高楼毗邻,得天独厚世外桃源,掩隔尘嚣与烦忧。50万平方米,6000多个新新人类,青奥村就是地球村。不同肤色,不同文化,不同语言,微笑着走到一起来。

他们拥抱新知,打开心扉,同享快乐。这里,“吃喝玩乐”才是正经事,在互动交融中见证青少年的共同成长。瞧,青奥村里乐事多——

## “大王”驾到——村里大腕多

昨天中午,村里来了大人物。

黑山总统刚带着保镖昂扬地走过中央大街,摩纳哥亲王阿尔贝二世立即跟上。比起总统,亲王显然更加亲民。他穿着休闲装,径直钻进了2号楼下的环保小屋。

阿尔贝二世出名,更多是因为他有个风华绝代的母亲,奥斯卡影后格蕾丝·凯莉。并且,他的体育情结也被津津乐道。担任摩纳哥游泳联合会主席的阿尔贝二世在2000年结识了南非游泳冠军维特施托克,之后把这位奥运会选手娶回了家。在环保小屋的左侧,放着三辆模拟自行车。参观者可以通过骑行,将自己的能量消耗进行发电。有些肚腩的阿尔贝二世再也按捺不住。骑在发电自行车上,他拼了老命,双脚踩得飞快。1分钟,598.6米,1845千焦,当日最高纪录被刷新。阿尔贝亲王喘着粗气在计分黑板上留下自己的签名,兴致勃勃。临走,“大王”还获得了个人奖励,一把中国折扇。

“皇亲国戚”们走了,还有平民英雄。出现在“学习与分享”区的杨扬被团团围住。这次,她以国际奥委会委员的身份现身。“青奥会是一个非常好的平台。大家住在一起,可以有最直接的交流。我们奥委会还特别制作了职业规划、安全竞赛等内容,选手们可以深入了解自己的权益和责任,帮助他们未来的职业生涯更成功。”除了夏季青奥会,如今还有冬季青奥会,“我年轻的时候可没有这么好的机会,这是更好的时代。”



摩纳哥亲王在计分板上留下签名



杨扬(左)与志愿者合影

不仅是参赛选手,学生志愿者也摘下友谊之花。“避目越”是丹麦奥胡斯市朗卡尔高中与南京燕子矶中学的同学一起想出来的游戏内容,“非常环保,而且一人避目,一人引领,也考验团队协作能力。”朱毅凡来自燕子矶中学,眼下他的家里就住着一名丹麦学生,“借青奥会的机会,我们搞了一次文化交流活动,共有5位丹麦学生来参观交流。”

英国小屋里的志愿者来自南京一中。作为汉语推行基地,他们的语文老师曾到英国教授中文。在青奥

## 四海交融——乐交天下友

丹麦小屋旁,17岁的塞莉娜·琼斯和16岁的布尔吉特·欧玛雅正在玩“避目越”游戏。她们都是德国皮划艇选手,“练了这个项目十年,但未来并不一定会成为职业选手。这次青奥会将是一辈子最美妙的经历之一,在这里我们结识了许多新朋友。”她们已经计划明年夏天去日本度假,“没错,我们认识了几个日本选手。也欢迎她们来德国玩。”

青奥会,就是这样这样一个“天涯若比邻”的舞台。没有偏见与桎梏,四海之内皆朋友。识得新朋友的,

不仅是参赛选手,学生志愿者也摘下友谊之花。“避目越”是丹麦奥胡斯市朗卡尔高中与南京燕子矶中学的同学一起想出来的游戏内容,“非常环保,而且一人避目,一人引领,也考验团队协作能力。”朱毅凡来自燕子矶中学,眼下他的家里就住着一名丹麦学生,“借青奥会的机会,我们搞了一次文化交流活动,共有5位丹麦学生来参观交流。”

英国小屋里的志愿者来自南京一中。作为汉语推行基地,他们的语文老师曾到英国教授中文。在青奥



青奥村内青春飞扬

本版图片 记者 周国强 摄



塞内加尔运动员学习二胡

环保,从小学起,从我做起。青奥村里,环保概念无处不在。

环保小屋里的蝴蝶面具墙艳丽缤纷,煞是好看。用再生纸做的白色面具,被选手们涂上色彩,画上图案,立即成了工艺品。志愿者介绍蝴蝶面具寓意有三:“其一,南京是中国虎凤蝶数量最多的地区,这是一种中国独有的珍贵蝴蝶。其二,蝴蝶效应。其三,蝴蝶多的地方,环境就好。”开放一天半的时间,已经有500多只面具制作完成。

青奥村,就像是个迷你世博会。这里,几乎每一个参赛国家都会搭建自己的“小屋”,将风土人情广而告之。保加利亚的玫瑰,白俄罗斯的陶艺,拉脱维亚的绒线编织……当然,最受欢迎的是中国文化小屋。周六一整天,足有800多人流连此地。

屋子不大,内容不少。古筝、二胡、书法、风琴、泥塑、团扇绘画、布偶制作,每个项目还配备文化教育代表,为感兴趣的人教授讲解。塞内加尔的皮划艇运动员迪阿洛拉像模像样地拉着二胡,“第一次玩这个,比皮划艇难多了。”一旁,坦桑尼亚的选手弹着古筝,自成曲调。一问才知,原来他们国家有种乐器与古筝类似,所以驾轻就熟。民族的,也是世界的。

来到南京,如何留存自己的记忆?在“自拍电影”的展厅里,年轻人跃跃欲试。你可以从这里借一台摄像机,以自己的视角与南京对话。而最后在小电影评比中胜出的,可以获得一整套摄像装备,镜头里,是你眼中独一无二的世界。

记者 华心怡(本报南京今日电)

## 收视指南

央视五套今天18时30分将转播青奥会游泳、跆拳道决赛实况。



德国小伙伴正在玩“避目越”游戏

会开幕之际,英国学生寄来了自己用汉语写的小作文,并画出自己的头像留下签名印在棉布上作为礼物,祝福青奥会。

友谊,正四处萌芽,从此漂洋过海一线牵。青少年的纯美,将创造一个更和谐的世界,此为奥林匹克之大成。



蝴蝶面具在选手们手下多姿多彩



运动员学习在雨花石上作画



没有泳池?没问题!芭芭拉·瓦利斯凯尔顿(见图左一)一定有着最乐观的性子。巴布亚新几内亚的旗手是一名游泳运动员,但她的日常训练更多在陆地上

# 在陆地上训练的游泳选手

## 巴布亚新几内亚运动员芭芭拉的生日记忆

完成。“人生就是面对不同的挑战,不是吗?”今天是芭芭拉18岁的生日,她将参加100米蛙泳的比赛。“青奥会,将是我最美的生日记忆。”

巴布亚新几内亚是南太平洋西部的一个岛国,芭芭拉是青奥代表团中唯一一名游泳女选手。她常常会发现自己的最低训练要求得不到满足,“我们整个国家只有一个50米长的

游泳池。”并且,一年里三分之二的这个泳池都是关闭的。“所以我常常不得不在陆地上做一些训练。这并不是理想的状态,但我们必须在环境允许的条件下尽力而为。”今年,她还参加了在格拉斯哥举行的英联邦运动会。“本来就很少有机会参加大赛,还没入水我就开始紧张了。等我的紧张情绪稍稍平静下来,英国女王来

了。天啊,我加倍紧张了。之后,威廉王子和凯特王妃又来了。我整个人都颤抖起来。”芭芭拉仍是小女孩的性子,“不过我和他们合了影,这让我开心了好几天。”

芭芭拉学的是心理学。她热爱游泳,将来更想做一名出色的心理学家,为人们解开心结。“这几年,我希望好好享受游泳。”捉襟见肘的训练

条件似乎也有待改善。巴布亚新几内亚将举办泛太平洋运动会,“我们将建一个新泳池,所以我很快会有地方进行正常训练了。”芭芭拉邀请青奥会上的新朋友去她的国家走一走:“这是一个美丽的国家,有着美丽的人民。”世界很大,世界也很小。走出去,都是最珍贵的经历。

记者 华心怡(本报南京今日电)

